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Nuevos supuestos 
de inscripción en el 
RUC



1. Propietarios de 5 o más predios

SUJETOS OBLIGADOS A INSCRIBIRSE EN EL RUC POR SER PROPIETARIOS DE 5 O MÁS PREDIOS
CUYO VALOR EN CONJUNTO SUPERE 126 UIT (Con la UIT vigente: S/ 648 900)

• Se considera los predios rústicos y/o urbanos ubicados en el país y/o en el extranjero
• Tratándose de un departamento con su cochera y cuarto de depósito, cuentan como un único predio
• Para la determinación del valor de los predios se debe considerar:

• Predios ubicados en el país: valor de autoavalúo correspondiente al año que se utiliza para determinar
si se configura el supuesto

• Predios ubicados en el extranjero: al valor sobre el cual se calcula el impuesto que grave la propiedad
del predio en el país donde el mismo se encuentre ubicado. De no existir dicho valor, se considera
como tal el valor de adquisición del predio.

• El predio en copropiedad es computado por cada copropietario como un predio, en cuyo caso, el valor
que debe considerar cada copropietario debe corresponder al porcentaje de su participación.



2. Propietarios de acciones o participaciones

SUJETOS OBLIGADOS A INSCRIBIRSE EN EL RUC POR SER PROPIETARIOS DE ACCIONES O
PARTICIPACIONES EN SOCIEDADES PERUANAS O EXTRANJERAS CUYO VALOR EN
CONJUNTO SUPERE 100 UIT (Con la UIT vigente: S/ 515 000)

• El valor de las acciones o participaciones se computa de acuerdo con lo siguiente:
• Las cotizadas en bolsa o mecanismos centralizados de negociación se consideran a su valor de cotización al

31 de diciembre de cada año. En caso no exista valor de cotización en dicha fecha, se debe tomar el último
valor de cotización con el que se cuenta.

• Las no cotizadas en bolsa o mecanismo centralizado de negociación se consideran a su valor de adquisición
o su valor nominal al 31 de diciembre de cada año, el que resulte mayor.

• Si las cotizaciones, el valor de adquisición o el valor nominal están expresados en moneda extranjera, deben
ser convertidos a moneda nacional utilizando el tipo de cambio compra vigente al 31 de diciembre de cada
año.

• Cuando las acciones o participaciones tengan más de un propietario, cada uno de ellos debe considerar la
parte proporcional del valor de la acción o participación que le corresponda.



3. Adquisiciones de bienes sujetas a percepciones del IGV

PERSONAS NATURALES QUE REALICEN ADQUISICIONES DE BIENES SUJETAS A
PERCEPCIONES DEL IGV QUE POR AÑO SUPEREN LAS 10 UIT (Con la UIT vigente: S/. 51 500)

• Para efecto de calcular las 10 UITs se considera las adquisiciones por las cuales se hayan emitido los
comprobantes de percepción correspondientes.



4. Sujetos con altos saldos en cuentas del sistema financiero

SUJETOS QUE PERCIBAN INTERESES POR DEPÓSITOS EN CUENTAS DE EMPRESAS DEL
SISTEMA FINANCIERO Y LA SUMA DE LOS SALDOS DE ESTAS CUENTAS SUPERE LAS 300
UIT (Con la UIT vigente: S/ 1 545 000)

• Se considera todas las cuentas abiertas en el sistema financiero salvo la cuenta CTS.
• Se toma en cuenta los saldos existentes al 31 de diciembre de cada año.
• En caso de que la cuenta tenga más de un titular, cada titular debe considerar como suyo

el saldo total de dicha cuenta.
• Si la cuenta es en moneda extranjera, se debe realizar la conversión a soles utilizando el

tipo de cambio vigente al 31 de diciembre



5. Plazo de inscripción al RUC

LOS SUJETOS QUE INCURRAN EN ALGUNO DE ESTOS SUPUESTOS AL 31 DE
DICIEMBRE DE UN AÑO DEBEN INSCRIBIRSE EN EL RUC HASTA EL ÚLTIMO DÍA ÚTIL
DEL MES DE ENERO DEL AÑO SIGUIENTE



6. Actos realizados ante empresas del sistema financiero o de seguros en 
los cuales se exigirá RUC

SOLICITUDES DE CRÉDITOS CORPORATIVOS, A GRANDES EMPRESAS, A MEDIANAS EMPRESAS Y
PEQUEÑAS EMPRESAS QUE SE TRAMITEN ANTE LAS EMPRESAS DEL SISTEMA FINANCIERO CUANDO EL
MONTO DEL CRÉDITO SOLICITADO Y, DE HABER, EL SALDO DE ENDEUDAMIENTO TOTAL EN EL SISTEMA
FINANCIERO PROVENIENTE DE CRÉDITOS DIRECTOS EXCEDE LAS 10 UIT (Con la UIT vigente: S/ 51 500)

• Hasta antes de la entrada en vigencia de esta norma ya existía este supuesto, pero sin importe mínimo de
crédito.

• Para efectos de determinar el saldo de endeudamiento total no se considera el derivado de créditos de
consumo revolvente, no revolvente ni créditos hipotecarios para vivienda.

CONTRATACIÓN DEL SEGURO OBLIGATORIO DE ACCIDENTES DE TRÁNSITO (SOAT) EFECTUADAS POR
PERSONAS NATURALES A LAS EMPRESAS DE SEGUROS CUANDO SE TRATE DE VEHÍCULOS DE LAS
CATEGORÍAS N2 y N3

• En este caso, sí se trata de un nuevo supuesto.



7. Inscripción de oficio al RUC

LA SUNAT PODRÁ INSCRIBIR DE OFICIO EN EL RUC A AQUELLOS QUE INCURRAN EN LOS DISTINTOS
SUPUESTOS DE INSCRIPCIÓN Y QUE NO CUMPLAN CON SU OBLIGACIÓN DE INSCRIBIRSE EN LOS
PLAZOS DISPUESTOS

LA SUNAT TAMBIÉN PODRÁ INSCRIBIR A LOS SUJETOS QUE DE ACUERDO CON LA NORMA ACTUAL
DEBIERON INSCRIBIRSE EN EL RUC PARA EFECTOS DE SOLICITAR CRÉDITOS CUANDO A LA FECHA DE
ENTRADA EN VIGENCIA DE ESTA RESOLUCIÓN, TENGAN CRÉDITOS DIRECTOS CUYO SALDO DE
ENDEUDAMIENTO TOTAL SEA MAYOR A 10 UIT



8. Disposiciones Transitorias

Deben inscribirse en el RUC hasta el 30/09/2024, los sujetos que al 31 de julio de 2024:
• Sean propietarios de 5 o más predios en el país y/o en el extranjero cuyo valor conjunto

supere 126 UIT;
• Sean titulares de acciones y/o participaciones de sociedades cuyo valor supere 100 UIT; o
• Hayan acumulado adquisiciones de bienes sujetos al régimen de percepciones del IGV

superiores a 10 UIT.
• La suma de los saldos de sus cuentas en el sistema financiero supere el importe de 300 UIT.
• La SUNAT está facultada para inscribir de oficio en el RUC a los sujetos que no cumplan

con hacerlo en el plazo indicado.
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